

## ■我说

## 画秋

祝浩博 指导老师:何亚珂

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”想起秋天,我就情不自禁地想拿起画笔,为大家呈现它那多姿多彩的美!

我向大自然借来一支神奇的画笔,尽情地调色。快来看看我的美图吧!

我先画出一片澄净的天空。秋高气爽,蓝玉般的天空上,飘着朵朵白云,有时像肥胖的绵羊,有时像飞奔的骏马,有时像可爱的白兔。成群成群的大雁向南飞去,它们带去了北方的祝福,有时排成一字形,有时排成人字

形,漂亮极了!

我用画笔调出暖色,果实累累的田野惹人喜爱。醉人的田野里,只见金黄的稻穗儿熟了,成片的向日葵在低头弯腰。玉米举着红缨乐了,忘掉了一个夏天的烦恼。高粱红着脸笑开了,一曲酒歌在心中酿造。棉花敞开了怀抱,朵朵露白。大豆笑破了肚皮,豆籽蹦跳。田间时不时传来农民伯伯丰收喜悦的曲调。

我调出热情的颜色,将漫山遍野的枫叶画描。从远处看,那一片片枫林红得像一团团燃烧的火。近看,枫

叶像一把把小红扇子,又像一个个张开五指的小手掌。飘飘摇摇的落叶,像红色的精灵在舞蹈。片片枫叶情,怎能不寄托对远方亲人的思念呢?

手中的画笔飞舞出多彩的山坡。黄绿相间的厚厚草毯,令人有想尽情打滚的欲望。星星点点的野菊花香了满坡。牛儿羊儿悠闲地站在山坡的羊肠小路边,都长了肥膘。秋风温柔地送来桂子香浓,沁人心脾!

勤劳的画笔怎能少了丰硕诱人的果园?只见苹果嚷着冷了,要穿红袄。葡萄嚷着冷了,要披紫袍。石榴

笑了,露出了红玛瑙似的漂亮牙齿。香梨挂满枝头,散发出淡淡的清香,引来小朋友们进果园采摘嬉闹。

最后,我要画条灵动的小河。河水清澈见底,像条玉带躺在大地的怀抱。水中的鱼儿自由自在地游来游去,有时也来个鱼跃,有时直接钻入水底躲猫猫,还有时在水面上静静地躺着,假装睡着。多么惬意!

秋天是五彩斑斓的,秋天是硕果累累的,秋天是丰收喜悦的!我拿起手中的调色盘,怎么也画不完这令人陶醉的秋天的迷人景色!

## 神奇的汉字之旅

李昀萱 指导老师:刘艳华

你相信吗?每个字后面都有一个故事。世间有什么事,就有什么字,即使字义不到位,也能像拼图一样,拼出当时的真相。汉字就是这样的,如果不相信,就和记者一起,走进伏牛路小学汉字文化馆,感受汉字的神奇吧!

参观途中,讲解员老师给我们讲了许多故事,是汉字故事。我最喜欢其中的两个。一个是“世”字的故事:“你知道古人认为几年为一世吗?听过老师的讲解后我知道,是三十年。啊!道理很简单,一横一竖为十,两横两竖为廿,是二十,世有三横三竖,就代表三十年。世也代表世袭,就是代代相传。世代做官的人家叫世家,同辈好友叫世兄,世交晚辈称“世侄”或“世占”,这就是“世”字的由来。另一个是“结绳记事”的故事:有一句话叫“上古无文字,结绳以记事”。结绳记事是发明文字前人们有的一种记事方法。即在一条绳上结。大事记大结,小事记小结,可是随着时间的推移,记的什么内容会被忘记。如果绳子断了,就要重记,如果丢了,就不知道事情的原由了。可想而知,没有文字时人们的生活

多么不方便。

听了两个故事,你有没有意识到汉字的作用之大呢?想不想知道汉字的进化史呢?那就快来听听汉字的历史吧:“传说文字是黄帝的一个官员仓颉造的,起名为‘文字’。到了商代文字改为甲骨文,它是最古老、较成熟的文字,最早用来占卜。周代时文字改为金文,秦代时,秦始皇改为小篆,汉代时为大篆,魏晋时已有了行书、楷书。新中国成立后,对复杂的汉字进行了统一规范,形成了今天的汉字。”

最后,我们坐在伏牛路剧场,听璐璐姐姐讲了“人间烟火、生命之光”的故事。璐璐姐姐结合动画片《疯狂原始人》里面原始人的进化,生动、活泼地讲解了人类从生食、洞穴居住、群体生活到发明火种,慢慢走向文明的过程。我听得都入迷了!最后,璐璐姐姐给我们讲了宋代词人张孝祥的“孤光自照,肝胆皆冰雪”,意思是“即使我身边都是黑夜也没关系,我自己发光,并照亮身边的他人”。

我把这句词送给自己,也送给你们,希望我们都能成为一个品德高尚的人。

## 可爱的大熊猫

靳宇轩 辅导老师:张萌

我是一只熊猫,生活在四川、甘肃一带,我们被大家称为“中国国宝”。听到这样称呼我们,我们当然很高兴啊!

我长着毛茸茸的身体,四肢又黑又粗又短,走起路来摇摇晃晃的。我的脑袋雪白又光滑,头上竖着绒球一样的耳朵。又白又绒的脸蛋儿上嵌着一双八字形的眼睛,再加上眼睛周围的黑眼圈,使我的眼睛看起来就更大了。眼睛下面还有一个黑白相间的鼻子。沿着前腿向背部的皮毛都是黑色的,看起来就像在白色外套上穿了一件黑色的马甲。

我们最喜欢的食物是竹子,只要发现竹子,我就用

前爪捧着往嘴里送,就像人们吃甘蔗一样津津有味,还发出“咔嚓,咔嚓”的声响呢!吃饱了,我们就喝水润润嗓子。

休息的时候,我们四脚朝天,闭上眼睛,美美地做一个梦。高兴时,我和小伙伴一起散步呀,玩耍呀,爬树呀,我还在地上打滚,就像一个调皮的大绒球在滚动呢!逗得人们哈哈大笑。困了,我就和伙伴们躺在草地上睡一觉,我还梦到了我和小伙伴一起去看大海呢!一觉醒来,我们做会儿运动,伸伸懒腰,有时还让饲养员抱抱,那舒服劲儿就甭提了。

科学家把我们当做研究生物进化的“活化石”,大家一定要保护我噢!

